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трации диеновых конъюгатов (ДК). Экстракция дие-

новых конъюгатов определялась смесью гептан:изо-

пропанол (1 : 1).

РЕЗУЛЬТАТЫ И ИХ ОБСУЖДЕНИЕ
Проведенные исследования показали, что им-

мобилизация животных сопровождалась стимуля-

цией образования диеновых конъюгатов в печени 

крыс в процессе аскорбатзависимого перекисного 

окисления липидов (ПОЛ). Это отражает стрессор-

ную стимуляцию ПОЛ.

Введение антиоксиданта диметилсульфоксида 

(ДМСО) резко ограничивало интенсивность аскор-

батзависимого ПОЛ в печени, что соответствует со-

временным представлениям о стресс-протекторном 

действии этих соединений. Аналогичный эффект от-

мечался и в гомогенатах печени крыс, которым пе-

ред иммобилизацией вводился раствор экстракта аро-

нии (Aronia melanocarpa). При введении раствора экс-

тракта аронии взрослым животным интенсивность 

индуцированного ПОЛ у них снижалась до 12 % от 

его величины у стрессированных крыс, которым пре-

парат не вводился. Под влиянием ДМСО величина 

этого показателя снижалась лишь до 29 % от конт-

рольного уровня. 

Таким образом, экстракт аронии обладает анти-

оксидантным действием, резко ограничивая выра-

женность стрессорной стимуляции индуцированно-

го ПОЛ в печени. По этой причине он проявляет стресс-

протекторные свойства. 
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АСОЦІАЦІЯ ПОЛІМОРФІЗМУ 174 C/G ГЕНА 
ІНТЕРЛЕЙКІНУA6 DILA6E З ЧАСТОТОЮ 
ЗАХВОРЮВАНОСТІ НА ЦУКРОВИЙ ДІАБЕТ 2 ТИПУ НА 
ПРИКЛАДІ СЛОВ’ЯНСЬКОЇ ПОПУЛЯЦІЇ М. ХАРКОВА

ВСТУП
Цукровий діабет другого типу (ЦД2) на теперіш-

ній час є найпоширенішим неінфекційним захворю-

ванням у світі. Він являє собою п’яту за значимістю 

причину смерті в більшості країн з високим рівнем 

доходу. Оскільки ЦД2 є мультифакторним захворю-

ванням, то найчастіше передумови до виникнення 

інсулінорезистентності вже закладені в організмі та 

індукуються додатковими факторами (дієтою, спосо-

бом життя, супутніми хворобами та ін.). Тому важли-

вою задачею є пошук предикторів розвитку ЦД2 з ме-

тою попередження виникнення клінічної картини ЦД2 

у осіб зі схильністю до нього. Таким діагностичним 

маркером може стати наявність поліморфізму 174 C/G 

гена інтерлейкіну-6 (IL-6). Така заміна трапляється в 

промоторній частині гену та впливає на рівень його 

експресії, змінюючи швидкість його транскрипції. 

У свою чергу, рівень IL-6 в крові людини корелює з 

інсулінорезистентністю. Оскільки концентрація IL-6 

регулюється в основному на рівні транскрипції і 

трансляції, то наявність поліморфізму в промоторній 

області гена IL-6 дає можливість розглядати деякі 

його алелі в якості факторів ризику ЦД2.

Метою даного дослідження було проведення пілот-

ного дослідження з вивчення зв’язку захворюваності 

на ЦД2 з наявністю однонуклеотидного поліморфізму 

174G/C гена інтерлейкіну-6 у населення м. Харкова.

МАТЕРІАЛИ ТА МЕТОДИ
Досліджено зразки крові 60 хворих на ЦД2 та 49 осіб 

без діагнозу цукрового діабету 2 типу, ішемічної хво-

роби та артеріальної гіпертензії. ДНК виділялася за до-

помогою Chelex-100. Визначення алельного стану гена 

IL-6 проводили за методикою полімеразної ланцюгової 

реакції. Рестрикцію продуктів ампліфікації здійснюва-

ли за допомогою ендонуклеази Hin1II. Продукти рестрик-

ції аналізували за допомогою електрофорезу в 2 % 

агарозному гелі в 1хТВЕ. Візуалізацію продуктів амп-

ліфікації і рестрикції проводили шляхом підфарбову-

вання гелю бромистим етидієм і фотографуванням на 

трансілюмінаторі в ультрафіолетовому світлі. 

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Відношення шансів для ЦД2 при кожному з трьох 

генотипів становить: ORСС = 1,32; ORСG = 1,17; ORGG = 0,54. 

Чутливість даного діагностичного методу склала 15 %, 

а специфічність – 76 %. Прогностична цінність не-

гативного результату – 97 %. Індекс точності – 74 %. 

Відношення правдоподібності позитивного резуль-

тату становить 0,63; а негативного – 1,6.



[54]

УКРАЇНСЬКИЙ БІОФАРМАЦЕВТИЧНИЙ ЖУРНАЛ, № 5 (40) 2015ISSN 2311-715X

ВИСНОВКИ
Результати цього дослідження показали, що ге-

нотип СС підвищує ризик розвитку ЦД2, а GG, навпа-
ки, є протективним генотипом ЦД2.

Автори висловлюють подяку професору Л. А. Ат-

раментовій за допомогу в статистичному аналізі і 

професорові В. В. Полторак за допомогу в обговорен-

ні результатів.
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МОРФОЛОГІЧНИЙ АНАЛІЗ ГЕМОМІКРОЦИРКУЛЯРНОГО 
РУСЛА ЩУРІВ ЗА УМОВ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО 
МЕТАБОЛІЧНОГО СИНДРОМУ В УМОВАХ 
ЗАСТОСУВАННЯ ПРОПІЛЕНГЛІКОЛЕВОГО ЕКСТРАКТУ 
ГОРОБИНИ

ВСТУП
Комплекс метаболічних, гормональних та клі-

нічних порушень, в основі яких лежить інсуліноре-
зистентність та компенсаторна гіперінсулінемія, в 
літературі відомий під назвою «Метаболічний син-
дром (МС)». На теперішній час виявлено цілу низку 
патологічних станів, які асоціюються з МС. Розвит-
ку когнітивних порушень при цереброваскулярній 
патології сприяє ряд факторів, у тому числі артері-
альна гіпертензія, інсулінорезистентність, дисліпі-
демія, гіперглікемія, дисфункція ендотелію, які вхо-
дять до числа основних компонентів МС.

На теперішній час у літературі недостатньо ін-
формації щодо стану нервової тканини при МС. Від-
повідно дослідження ранніх клітинних механізмів 
пошкоджень нервової тканини і фармакологічна ко-
рекція даного симптомокомплексу є актуальним пи-
танням сучасної медицини.

Метою роботи було визначення структури гемо-
мікроциркуляторного русла щурів з експерименталь-
ним МС, індукованим високофруктозним розчином 
за умов курсового введення пропіленгліколевого екс-
тракту горобини.

МАТЕРІАЛИ ТА МЕТОДИ
Експериментальна частина роботи виконана на 

33 білих статевозрілих щурах-самцях лінії Вістар ва-
гою 180-220 г. Усі дослідження проводили у відповід-
ності до правил Європейської конвенції щодо захисту 
хребетних тварин, які використовуються в експери-
ментальних дослідженнях та з іншою науковою ме-
тою (Страсбург, 1986).

Моделювання МС проводили шляхом повної за-
міни питної води на 60 % розчин фруктози протя-
гом 6 тижнів. Наступні 2 тижні 1 раз на добу щурам 

внутрішньошлунково вводили пропіленгліколевий 
екстракт горобини, при цьому тварини продовжу-
вали вживати розчин фруктози. Тварини були поді-
лені на 3 групи за наступною схемою: І – контрольна 
група тварин, яким моделювали МС та не вводили жод-
них препаратів; ІІ – тварини, яким на фоні МС вводи-
ли пропіленгліколевий екстракт горобини (1,5 мл/кг); 
ІІІ – інтактні щури (без МС), які отримували питну 
воду протягом усього експерименту. Наприкінці 8 тиж-
ня тварин виводили з експерименту і проводили гі-
стоморфологічні дослідження головного мозку. Ви-
значали кількість апоптотично- та деструктивнозмі-
нених нейронів (клітин/мм2). 

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Нами встановлено, що стан експериментально-

го МС впливав на структуру гемомікроциркулятор-
ного русла. При цьому спостерігався периваскуляр-
ний набряк, потовщення стінки судин, зменшенням 
її просвіту, ознаки стазу, що можна вважати морфоло-
гічним підґрунтям для зниження інтенсивності моз-
кового кровообігу. 

Сіра речовина щурів експериментальної групи, 
корекція яких здійснювалась за допомогою пропілен-
гліколевого екстракту горобини, була сформована різ-
ними за формою і ступенем фарбування нейронами, 
які утворювали характерну цитоархітектоніку. При 
морфологічній оцінці неокортексу привертала ува-
гу наявність перинейронального набряку гіперхром-
них нейроцитів. Спостерігались нейроцити різних 
розмірів і форми з явищами вакуолізації, набряку, а 
також з різними тинкторіальними властивостями 
цитоплазми. 

Нейронодистрофія фронтальної кори тварин конт-
рольної групи перебігала за гіпо- та гіперхромними 


